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Algebra 
 
1) Semplificare le seguenti espressioni utilizzando le proprietà delle potenze. 

 
 

2) Calcolare il valore delle seguenti espressioni. 

 
 

3) Calcolare il valore delle seguenti espressioni. 
 

3

2 2

2

1 1 2 4 31 : :
8 14 7 21 2 1 1 3:

4 2 45 1 3 3:
4 4 4 4

é ùæ ö æ ö æ ö- + +ç ÷ ç ÷ ç ÷ê ú æ ö æ öè ø è ø è øë û + ×ç ÷ ç ÷
è ø è øæ ö æ ö- -ç ÷ ç ÷

è ø è ø

 
4

3

1
2 4 4 5 2 5 323 2 : 2 :
3 5 3 6 3 6 41

2

ì üé ùæ öï ïê úç ÷é ù ï ïæ ö è øê ú- + - - - + - +í ýç ÷ê ú ê úè øë û æ öï ïê úç ÷ï ïè øë ûî þ

 

( ) ( )2 2

2

0, 3 0, 4 0, 6 10,36 0,45
0,2 0,36 5
+ +

× + ×
+

 ( ) ( ) ( ) ( )2 20,9 1, 4 0, 4 : 1, 3 1, 6 0,5 0,3 4,7 1,2× - + + - × -  
2

2
2 3 2 4 28 7 4 2:

1 1 15 10 45 15 3 6 9 3 : :
7 1 15 1 7 1 3 1 4 5 10: :
10 15 8 2 15 10 2 3

æ ö æ ö- + × - -ç ÷ ç ÷ é ùæ öè ø è ø - -ç ÷ê úæ ö æ ö æ ö æ ö è øë û- + - +ç ÷ ç ÷ ç ÷ ç ÷
è ø è ø è ø è ø

 ( ) ( ){ }
2

2 2 31, 6 2,5 3,4 :1,53 0,83 0,16 0,5 : 3
2

æ öé ù+ - + + + -ç ÷ë û è ø
 

 
4) Disponi in ordine crescente le seguenti frazioni:     32 45 89 13 7 2

3 15 27 3 2 1
 

5) Determinare il medio proporzionale tra 0,12  e 3, 1 . 
 

6) Scomporre il numero 144 in due parti che stiano fra loro come i numeri 7 e 2. 
 

 
7) Una certa marca di birra ha una gradazione alcolica del 12%. Quanto alcool si 

può ricavare da una bottiglia di 0,33 litri? 
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8) Trovare l’incognita nella proporzione            ( ) 7 1: 6 :
9 3

x x- =  

 
9) Con 100 kg di farina si ottengono 110 kg di pane. Quanta farina occorre per 385 

kg di pane? [𝑅. 350 𝑘𝑔] 
 
10) Un commerciante, su un prodotto del costo di € 94, vuole guadagnare il 65%. A 

quale prezzo deve mettere in vendita l’articolo? [𝑅. € 155,10] 
 
11) Un negozio di calzature effettua i saldi del 25% sulla merce. Determina il costo 

iniziale di un paio di scarpe che, scontato, costa € 61,97. [𝑅. € 81,62] 
 
12) Calcolare il valore delle seguenti espressioni. 
 

a) 1 2 2 1 83 4 2
3 5 3 5 3
é ùæ ö æ ö+ + + - + - -ç ÷ ç ÷ê úè ø è øë û

 

b) 11 1 1 3 12 : 2 3 6 1
3 19 7 4 8

ì üé ùæ ö æ ö+ + × - × × - -í ýç ÷ ç ÷ê úè ø è øë ûî þ
 

c) 
3 3 2

2

1 1 3 1 3 3 1 1:
4 2 4 2 4 4 2 2

ì üé ù é ùï ïæ ö æ ö æ ö æ ö+ - × + × +ê ú ê úí ýç ÷ ç ÷ ç ÷ ç ÷
è ø è ø è ø è øê ú ê úï ïë û ë ûî þ

 

d) 
24 1 1 3 5 7 7 15 11: : 1 : :

3 2 4 8 6 9 3 4 24

ì üé ùï ïæ ö æ ö æ ö× + + + -ê úí ýç ÷ ç ÷ ç ÷
è ø è ø è øê úï ïë ûî þ

 

e) 
22

2

43 511 5 234
15 4 11 2 53

5

é ù
ê ú- æ öê ú- + - ×ç ÷ê ú× è øæ ö
ê úç ÷
è øë û

 

f) 

4

3

1
2 4 4 5 2 5 323 2 : 2 :
3 5 3 6 3 6 41

3

ì üé ùæ öï ïê úç ÷é ù ï ïæ ö è øê ú- + - - - + - +í ýç ÷ê ú ê úè øë û æ öï ïê úç ÷ï ïè øë ûî þ

 

g) 

1 1 1 11 1 2 : 12 1
5 3 5 53 4

1 1 1 1 92 1 10
6 2 11 12 5

é ùæ ö æ öæ ö - - - -+ × - ç ÷ ç ÷ê úç ÷ è ø è øè ø ë û-
æ ö æ ö æ ö× - × - × +ç ÷ ç ÷ ç ÷
è ø è ø è ø

 

h) 

0 1 2

0 1 2

3 3 31 1 1
4 4 4
3 3 31 1 1
4 4 4

æ ö æ ö æ ö- - -ç ÷ ç ÷ ç ÷
è ø è ø è ø+ +

æ ö æ ö æ ö- - -ç ÷ ç ÷ ç ÷
è ø è ø è ø
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Geometria 
 

1) Dopo aver definito due segmenti consecutivi, rappresentali. 
2) Cosa s’intende per “concetto primitivo”? Fare un esempio. 
3) Dare la definizione di rette parallele. 
4) Cosa sono gli Elementi? 
5) Dare la definizione di semiretta. 
 


